

## করোনা ভাইরাস । কোভিড- ১৯

সামাজিক সুরক্ষা জোরদার করতে কিছু ব্যতিক্রমী ব্যবস্থা কোভিড- ১৯ রোগ মহামারীর সময়

৭ই মে ডিক্রি আইন নম্বর ২০-সি/২০২০ অনুমোদিত হয়েছে। যা সামাজিক সুরক্ষা নিশ্চিত করতে ব্যতিক্রমী ব্যবস্থা হিসেবে গৃহীত হয়েছে।

অসাধারণ সহযোগী ব্যবস্থা সংবিদিত সংস্থার সদস্যদের মধ্যে ব্যাপ্তি করা হয়। আইনজীবী পেশাজীবীদের কর্ম পরিচালনা কার্যক্রমে যখন তাদের কর্মক্ষেত্রে বর্ধিত কর্মী থাকে এবং যারা সর্বমোট ৮০ হাজার ইউরো পর্যন্ত বার্ষিক লেনদেন নিবন্ধন করেন। স্ব-কর্মসংস্থানকর্মীরা (ইন্ডিপেন্ডেন্ট ওয়ার্কার) ব্যাপ্ত রাখেনা, হয় কোনো অবদানমূলক বাধ্যবাধকতা থাকার কারণে অথবা অসাধারণ এই সহযোগীতা পেতে অন্যান্য প্রবেশের শর্ত পূরণ করতে অসমর্থ হলে।

স্ব-কর্মসংস্থানকর্মীদের সাথে সরাসরি সাক্ষাত না করার জন্য একটি নতুন ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। যারা শর্তগুলি পূরণ করতে পারে না তাদের সহায়তার পরিমাণ কমিয়ে আনা হয়েছে। স্ব-কর্মসংস্থানকর্মীদের মাঝে শুধুমাত্র ট্যাক্স ইস্যুতো পরিশোধকারীরা যারা ফাইনালসে কার্যক্রম চালু করেছে ১২ মাসের কম সময়। তাদের সহায়তা দেয়া হচ্ছে মাসে অন্ত্যত ২১৯,৪০ ইউরো (আইএএস এর অর্ধেক পরিমাণ);

কার্যক্রম কমে আসায় স্ব-কর্মসংস্থানকর্মীদের (ইন্ডিপেন্ডেন্ট ওয়ার্কার) জন্য অসাধারণ এই সহযোগীতা ২১৯,৪০ ইউরোতে সর্বনিম্ন সীমা নির্ধারণ করা হয়েছে।

সামাজিক বেকারত্বের জন্য নিশ্চিত সহযোগিতার সময়কাল অর্ধেক হয়ে গেছে। কিছু সংখ্যক রয়েছেন প্রাথমিক বেকার কর্মীদের যাদের সামাজিক সুরক্ষা পাওয়ার অধিকার রয়েছে :

- অন্যদের জন্য ৯০ দিনের কার্যদিবসে পারিশ্রমিক সম্পর্কিত রেকর্ডসহ এই সময়ে বেকারত্বের তারিখের ১২ মাস আগে অবধি।

- অন্যদের জন্য ৬০ দিনের কার্যদিবসে পারিশ্রমিক সম্পর্কিত রেকর্ডসহ এই সময়ে বেকারত্বের তারিখের ১২ মাস আগে অবধি। এমন ঘটনা ঘটেছে যে কাজের চুক্তির মেয়াদ বা কর্মসংস্থান চুক্তির সমাপ্তি অথবা পরীক্ষা সময়কালে।

সামাজিক সন্নিবেশ আয়ের জন্য বিশেষত পদ্ধতিটি প্রবাহিত করা হয়। যেটি সন্নিবেশ চুক্তি স্বাক্ষরের উপর নির্ভর করে না।

সুরক্ষা ব্যবস্থা থেকে বাদ পড়া ব্যক্তিদের সহযোগিতায় অন্তরভুক্ত করতে একটি ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে।

সামাজিক সুরক্ষা ব্যবস্থার সহায়তার বাইরে এমন কর্মীদের আর্থিক সহায়তার জন্য।

সামাজিক সুরক্ষা এবং যারা প্রশাসনের মাধ্যমে স্বতন্ত্র কার্যক্রম শুরুর বা পুনরায় চালু করার ঘোষণা দেয় তাদের ক্ষেত্রেও ২১৯,৪০ ইউরোর সহায়তা প্রদান। আইএএস এর অর্ধেক পরিমাণ) এই লোকদের সামাজিক সুরক্ষা ব্যবস্থায় ২৪ মাস সময় সংযুক্ত থাকতে হবে।

আরও তথ্যের জন্য :

ডিক্রি আইন নম্বর ২০-সি/২০২০ - সামাজিক সুরক্ষা জোরদার করতে কিছু ব্যতিক্রমী ব্যবস্থা কোভিড- ১৯ রোগ মহামারীর সময়ে। যা ১৩ই মার্চের সংশোধিত ডিক্রি আইন নম্বর - ১০-এ/২০২০ সংশোধন হয় কোভিড- ১৯ রোগ মহামারী সংক্রান্ত ব্যতিক্রমী অস্থায়ী ব্যবস্থা গ্রহণে। (একীভূত সংস্করণ প্রবেশ করুন ১৩ই মার্চের ডিক্রি আইন নম্বর ১০-এ-২০২০)



REPÚBLICA  
PORTUGUESA

SECRETARIA DE ESTADO  
PARA A INTEGRAÇÃO E AS MIGRAÇÕES



ACM

ALTO COMISSARIADO PARA AS MIGRAÇÕES, I.P.